



# 广州超11万名60岁以上长者未接种新冠疫苗

市卫健委呼吁及时接种以获得更好的保护效果

**新快报讯 记者黄闻禹报道** 广州疫情最新形势如何？全市疫苗接种情况怎样？中小学阶段学校学生何时返校？11月20日，广州举行疫情防控新闻发布会，广州市卫健委、广州市教育局、广州市交通运输局相关负责人就上述问题作出回应。

## 新增社会面感染者27例

广州市卫健委副主任张屹通报，11月19日0至24时，广州市新增8434例新冠病毒本土感染者，社会面发现27例，其余在隔离观察、高风险区筛查或闭环管理重点人员检测中发现。新增感染者中无症状8234例，轻型及普通型200例，情况稳定，无重型、危重型患者。

海珠区19日新增8205例本土感染者，每日新增个案数仍在高位，仍然集中在凤阳街康鹭、南洲街大塘、华洲街龙潭高风险区，其中南洲街大塘片区疫情进展较快，目前处于防控关键期。越秀区矿泉街疫情仍在发展；其他各区存在点状疫情，仍需警惕反弹风险。

## 60岁以上接种工作有待提升

张屹表示，广州持续推进新冠疫苗接种工作，在全力投入疫情防控的同时，最大限度保障接种服务。

张屹指出，近期居民接种意愿日益增强，全市日均接种量明显上升。自2020年12月启动新冠疫苗接种工作以来，累计接种2206万人、5550万剂，已有1470万人完成加强免疫。但60岁以上老年人群接种工作有待进一步提升，60岁以上的老年人中还有11万余人未接种首针新冠疫苗，22万余人未接种加强针。

张屹提醒，大量数据显示，没有接种新冠疫苗的感染者重症、死亡风险远远高于接种过疫苗人群，年龄越大风险越高；疫苗接种可以有效减少重症和死亡的发生，对奥密克戎变异株引起的重症、死亡仍然具有较好的保护效果。

“我们呼吁尚未接种的市民朋友们，特别是老年人和有基础性疾病的人群及

时接种疫苗和加强针，以获得更好的保护效果。”张屹说。

## 番禺恢复线下教学 7个区仍暂停返校

广州市教育局副局长陈学明表示，根据当前全市疫情防控形势，考虑到部分区域仍然存在社会面传播风险，个别区域仍有涉校疫情发生等情况，按照科学、精准的防控要求，经综合研判，报市疫情防控指挥办同意，现就下一阶段全市教育教学工作作出如下安排：

自11月21日起，花都、南沙、从化3个区中小学阶段学校继续正常开展线下教学，幼儿园正常返园；番禺区中小学阶段学校有序恢复线下教学、幼儿园有序返园。

其他7个区中小学阶段学校暂缓返校，开展线上教学；幼儿园暂缓返园。高三年级有住宿条件的，在校实施全封闭教学管理。校外培训机构暂停线下教学；托管、托育机构暂停服务。在穗高校实施封闭管理。后续相关安排，市和各区将根据疫情防控形势及时研判，精准调整，并提早向社会公布。

陈学明特别指出，各区各校要保障好校园防疫、生活、教学物资供给，畅通沟通渠道与反馈机制，及时回应师生员工及家长关切，关注师生思想动态，落实好人文关怀。特别要提醒的是，要落实家属区与校内师生员工学习、生活区域物理隔离；落实第三方后勤服务保障白名单制，尽量做到专人负责、专车保障、专用通道。

## 35个高速服务区设免费核酸点

广州市交通运输局副局长张孜介

# 污水进厂入口处检出阳性 广州水投：尾水全部达标排放

**新快报讯 记者许力夫报道** 近日，网上流传“广州市净水有限公司沥滘净水厂进水核酸检测情况的紧急报告”的相关信息，昨天，广州市水务投资集团有限公司发布《关于沥滘净水厂进水核酸检测情况的通告》。通告显示，广州市沥滘净水厂是市水投集团下属广州净水公司的一座污水处理厂（以下简称“沥滘厂”），位于海珠区南洲路，主要收集处理海珠区的生

活污水。自疫情以来，沥滘厂全面实施自主封闭管理，持续加强进厂污水、排放尾水的水质监测和生产管理工作，尤其加密对进厂污水的核酸检测，进一步强化对源头污水收集管网消毒工作，在污水管网接驳井、污水泵站、污水处理过程中增加药剂投加，持续消毒。

经与水务、疾控等专家反复核实研判，沥滘厂污水进厂入口处检测出阳性，



■11月20日下午，广州举行疫情防控新闻发布会。

新快报记者 毕志毅/摄

绍，目前，白云国际机场、广州南站等6个火车站、天河客运站等13个客运站以及全市35个高速公路服务区均设置了免费核酸检测点，可为抵穗旅客提供免费的落地检服务。

张孜提醒，来（返）穗的旅客朋友们：请抵穗后尽快在交通站场或就近的核酸检测点完成一次核酸检测。同时，为有效防范疫情扩散蔓延，旅客在乘坐飞机、火车、长途客运汽车等交通工具时，请提前准备好48小时内核酸检测阴性证明。

## 26个地铁站继续暂停服务

张孜介绍，为保障海珠区管控区域内的居民就医出行，该局指导市公交集团，遴选300名优秀司机及300辆优质出租车，组成如约守护爱心车队（海珠分队），提供全天候专车服务。11月11日以来，累计安排运力1759车次，平均每天服务市民约200宗。

目前，涉疫区域内的地铁五号线西村，二号线的南洲、昌岗等，三号线的客村、广州塔等26个地铁站仍继续暂停服务，相应区域内的公交线路也有临时调整

## 广州暂停“开四停四”

**新快报讯** 11月20日晚，广州交警发布通告：为配合做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作，11月21日起，广州暂停实施“开四停四”措施，恢复时间另行发布，请广大市民关注广州交警微信公众号的出行服务——“开四停四助手”。  
（广州交警）

## 天河黄埔增城 暂停堂食

**新快报讯 记者朱清海 李应华庄嘉宝报道** 11月20日，广州市天河区、黄埔区、增城区分别发布通告。

通告要求，全区辖区内各类娱乐场所（KTV、卡拉OK、歌舞厅、游艺厅等）、摄影楼（工作室）、电影院、室内游泳馆、剧院、酒吧、健身房、网吧、台球厅、棋牌室、麻将馆、密室逃脱、足浴采耳店、美容按摩院、洗浴中心、室内景点、图书馆、博物馆等密闭半密闭场所暂停营业。全区辖区内社会餐饮服务单位（含饮品店、小吃店、早餐店等）暂停堂食，只提供到店自取、网络订餐服务。

（上接02版）

习近平主席同菲律宾、新加坡、文莱等周边国家领导人一致同意，进一步巩固睦邻友好，深化互利合作，构建更加稳健和强劲的双边关系，进一步提升两国合作水平。同南非、塞内加尔、巴新、阿根廷、智利等发展中国家领导人同意加强治国理政经验交流，支持彼此走符合国情的发展道路。

对法国、意大利、西班牙、荷兰、澳大利亚、新西兰等国领导人，习近平主席针对各国特点耐心细致做工作，积极引导各国同中国加强沟通、增进了解、巩固互信，尊重彼此核心利益和重大关切，树立客观理性中国观，推动双边关系在正确轨道上行稳致远。对联合国秘书长古特雷斯，习近平主席强调，大国应该以身作则，以人类前途命运为重，多为世界注入

信心和力量。

各国领导人都积极评价各自对华关系，表达愿同中方深化合作的强烈意愿。韩国总统尹锡悦表示，韩方愿以今年韩中建交30周年为契机，同中国发展基于相互尊重和互利成熟的关系。日本首相岸田文雄表示，日中作为近邻，需要也应该和平共处，日中合作拥有很大潜力，日方愿同中方实现两国关系的健康、稳定发展。法国总统马克龙、意大利总理梅洛尼都表示，不赞同阵营对抗，应尊重各国差异，加强对话交流，增进相互了解。澳大利亚总理阿尔巴尼斯表示，同习近平主席的会见成功、积极、温暖且具有建设性。澳方愿秉持当年澳中建交初心，同中方相互尊重、平等合作，共同推动澳中关系回稳发展。

与会领导人都重申坚定奉行一个中国政策。古特雷斯强调，联合国坚定支持一个中国原则，一个中国原则是不可触碰的红线，必须得到尊重。

针对各方对乌克兰危机的关注，习近平主席重申了中方处理乌克兰问题的“四个应该”，阐明了中方应对乌克兰局势最新演变的“四个共同”，并分享三点重要思考：一是冲突战争没有赢家，二是复杂问题没有简单解决办法，三是大国对抗必须避免。强调中方将继续根据问题本身是非曲直做出客观公正判断，始终站在和平一边，继续劝和促谈。

王毅说，习近平主席密集紧凑、富有效率的峰会外交再次证明，对话合作、互利共赢是人间正道和大势所趋，冷战思维和阵营对抗不得人心、没有市场。世

界上越来越多的国家认识到，中国的发展是和平、进步力量的增长，中国是值得信任、必须合作的朋友和伙伴。

王毅最后说，习近平主席此访实现了二十大后党和国家最高领导人出访的“开门红”，有力提升了我国的国际影响力和话语权。“长风浩荡启新程”，在习近平主席掌舵领航下，在党的二十大精神正确指引下，中国外交激流勇进、破浪前行，为国家担当，为世界尽责，正迎来新的光明前景。站在新征程新起点上，我们要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以更高的站位、更广的视野、更进取的姿态、更有力的行动，全面推进波澜壮阔的新时代中国特色大国外交，努力为实现民族复兴和促进人类进步作出新的贡献。